
PROJET DIDACTIQUE
Date : le 14 mai 2018
École : Scoala Gimnaziala « C. D. Aricescu »
Classe : VIIème B (troisième année d’étude)

Niveau : A1-A2
Titre de la leçon : Ce sont les comédiens, ce sont les magiciens ! 
Type de la leçon : acquisition de nouvelles connaissances

Durée : 50 minutes
Professeur : Neacsu Ionica-Ramona

Compétences travaillées - Compréhension orale/écrite, production orale/écrite
Compétence fondamentale : S’exprimer correctement en français
Compétence Générale

Développer la capacité des élèves à s'adapter aux différentes situations de communication écrites et orales, l'aptitude à mobiliser des 
savoir-faire dans l’échange d’informations
Compétences:  

C1 : éveiller l’intérêt pour le fonctionnement du langage

C2 : approfondir les connaissances de la langue française

C3 : enrichir les connaissances de grammaire des élèves  

C4 : développer la collaboration entre les élèves

C5 : cultiver la disponibilité et la capacité créatrice des élèves

C6 : créer des compétences pour la communication écrite/orale; la  production écrite/orale 

C7 : trouver et comprendre l'information pertinente;

C8 : exprimer des opinions concernant la thématique donnée.

Critères d’évaluation : résoudre des tâches de travail liées au thème donné.

Objectifs spécifiques : 

· linguistiques:

 À la fin de la leҫon, l’élève sera capable :

· d’utiliser correctement, lors d’une production écrite ou d’une conversation, les expressions dans le domaine du spectacle ;
· d’employer et de prononcer correctement, le lexique concernant les métiers du spectacle, le théâtre et le film ;
· de mettre en œuvre le vocabulaire acquis dans de nouveaux contextes.

· communicatifs:

À la fin de la leҫon l’élève sera capable de créer des habilités et des habitudes de communiquer et de dramatiser en utilisant les expressions dans le domaine du spectacle.

· socioculturels:

· éveiller l’intérêt pour le monde du théâtre.
Stratégies didactiques :       

           - méthodes : la lecture, l’exercice, la conversation dirigé; l’explication, l’exercice, l’observation directe, la dramatisation, le jeu didactique.

           - formes d’organisation : travail individuel, collectif et par groupe, jeu de rôle.

Supports: fiches de travail, tableau à feuilles, crayon-feutre, dictionnaire français – Le Petit Larousse, vidéoprojecteur

Support audio : un document  audio Un café à Paris de  Bienvenue ! Manual de limba franceza, Nivelurile A1, A2, B1, B2 cu teste Delf/Dalf ;
Durée: 1 séance de 50 minutes;
Ressources :
Ressources psychologiques :

Le développement du jugement logique, de la mémoire, de la patience, de la créativité, de l’imagination

Le développement de l’intérêt des élèves sur le sujet proposé.
Ressources bibliographiques

Curriculum national : programa de limba franceza ; le manuel

Le dictionnaire « Le Petit Robert »,

Dorina, Roman,  La didactique du français,  Editura Umbria, Baia Mare, 1994 ;

Cucinschi Mira-Maria (coordonator), Bienvenue ! Manual de limba franceza, Nivelurile A1, A2, B1, B2 cu teste Delf/Dalf, Ed. Polirom, 2008

Marcel Saras, Mihai Stefanescu, Gramatica limbii franceze prin exercitii structurale, Editura Stiintifica, Bucuresti, 1972
	Les étapes de la leçon (déroulement)/ la compétence
	Activité (rôle) du professeur
	Activité des élèves
	Stratégies didactiques



	
	
	
	Méthodes et procédés
	Moyens d'enseignements

(matériel utilisé)
	Forme

d'organisation

	1. La mise en train
	À l'entrée en classe, le professeur salue ses élèves. Il demande aux élèves de faire silence et de se préparer pour la nouvelle classe, il fait l’appel pour savoir qui manque de la classe.

	Les élèves répondent au salut et se préparent pour le commencement de la classe.
	Conversation
	
	frontale

	2. Le contrôle du devoir et la vérification des connaissances acquises (le sujet de la dernière leçon)


	Le professeur vérifie le devoir et il corrige les fautes éventuelles.

Le professeur pose des questions de la leçon précédente.
	Les élèves nommés par le professeur lisent et écrivent les phrases au tableau noir.

Ils répondent aux questions du professeur.
	Exercice
	Les cahiers de brouillon/ le manuel/le tableau noir
	frontale

	3. L’éveil de l'attention


	Pour passer à la nouvelle leçon, le professeur écrit au tableau noir le mot théâtre et propose un 
remue-méninge.

L’enseignant valide les réponses de ses élèves et corrige s’il est nécessaire.

	Les élèves font du silence et disent tous les mots qu’ils  associent avec le mot « théâtre ».
Les élèves écrivent les mots au tableau noir et les copient sur leurs cahiers.


	la conversation d’orientation,

la mise en question,
l’exemple.

	Les cahiers de brouillon/ le manuel/le tableau noir
	frontale

	4. Le sujet de la nouvelle leçon


	Le professeur écrit au tableau noir le sujet de la nouvelle leçon: Ce sont les comédiens, ce sont les magiciens… !

Le professeur invite les élèves à regarder ensemble une affiche authentique de film en théâtre  Le silence des agneaux.

L’enseignant demande aux élèves de nommer les personnes qui ont travaillé pour la réussite de ce spectacle.
L’enseignant intervient chaque fois quand ses élèves ont besoin d’aide. Il explique les mots inconnus à l’aide des élèves.

	Les élèves écrivent le titre de la nouvelle leçon. 

Ils répondent aux questions du professeur. 
Les élèves identifient les personnes impliquées et pour chacun son métier.


	la conversation d’orientation,

la mise en question,

l’exemple.

	Les cahiers de brouillon/ le tableau noir

Le document authentique
	collective



	5. La fixation des connaissances

	L’enseignant donne à chaque élève une fiche de travail  qui contient des exercices concernant le domaine du spectacle. 
Il surveille le travail des élèves et valide toutes les réponses.

	Ils doivent identifier dans la fiche de travail donné les métiers dans le domaine du spectacle, mais aussi trouver les sens du verbe « jouer » et de trouver des noms de spectacles.
Ils  justifieront leurs  choix.


	la conversation d’orientation, la mise en question,

la problématisation,

l’exemple.

	Les cahiers de brouillon/le tableau noir

La fiche de travail
	collective



	6. La mise en œuvre de la performance


	Le professeur propose  à  ses élèves d’écouter une petite pièce de théâtre Un café  à  Paris. 
Puis, il leur demande d’identifier les personnages et les métiers des personnes impliquées.

Il invite les élèves  au tableau noir pour écrire les mots. Il corrige les fautes éventuelles.

Chaque fois, le professeur va intervenir pour clarifier les problèmes survenus.


	Les élèves écoutent la pièce de théâtre et répondent aux questions du professeur.
	la conversation d’orientation, la mise en question,

la problématisation
l’exemple


	Les cahiers de brouillon/ le tableau noir

Le document audio
	Individuelle



	7. Fixation de la performance (le devoir à la maison)

	L’enseignant propose aux élèves d’imiter devant la classe les personnages de la pièce de théâtre Un café à Paris.
Le professeur fait l’évaluation des élèves par des rémarques et de notes. 

Le professeur donne aux élèves le devoir avec les explications nécessaires pour qu’ils résolvent les exercices.
	Les  élèves  imitent les personnages de la pièce de théâtre devant la classe.
Les élèves écrivent les explications proposées par le professeur.
	la conversation d’orientation,

la mise en question,

la problématisation

l’exemple ;

l’exercice

l’explication.
	Les cahiers de brouillon/ le tableau noir

	Individuelle

collective
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FICHE DE TRAVAIL
1) Reliez chaque métier à son travail !

L’habilleuse                                                                                           Joue la pièce                                                                                                                                             Dirige les acteurs                                                                                    Le comédien                                                                                           
Le décorateur                                                                                         Règle les lumières 

Le souffleur                                                                                            Invente les décors 

Le metteur en scène                                                                                S’occupe des costumes 

L’éclairagiste                                                                                          Aide le comédien 

Le machiniste                                                                                          Change les décors 

II. Vrai ou Faux ?

1. Un spectacle donné par des clowns, des trapézistes, des jongleurs est un spectacle de cirque.
2. Un spectacle dont les personnages sont animés à la main est un spectacle de marionnette.
3. Un spectacle constitué par des images animées projetées sur un écran est une séance de comédie.
4. Un spectacle joué par des comédiens ou des comédiennes est une représentation de drame.
III. Complétez les phrases avec des mots de la famille de danse.
Les couples de .............................. s’élancent sur la piste dès les premières notes de musique. Maman est une excellente ..........................., contrairement à papa qui n’arrête pas de lui marcher sur les pieds.
 Pourtant, maman l’entraîner régulièrement à des soirées ..............................., elle qui aime tant ........................
IV. Remplacez le verbe JOUER par un des synonymes de la liste : risquer ; exécuter ; passer ; interpréter ; s’amuser.
L’orchestre joue .............................ce morceau de musique avec virtuosité.

Fabien joue .................................... tous les jours avec ses camarades de classe.

Cette expédition était dangereuse ; le guide a joué ............................ sa vie.

Le cinéma du quartier joue .................................... un vieux film.

Les acteurs jouent  .................................. cette scène de façon magistrale.
V. Retrouvez les verbes

	Acclamation
	

	Enthousiasme
	

	Applaudissement
	

	Distraction
	

	Délassement
	

	Divertissement
	

	Huée
	


VI. Mots croisés « Le monde du théâtre »
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1. Il change le décor et place les projecteurs

2. Le lieu où l’acteur interprète son rôle.
3. Il s’occupe des costumes des acteurs.
4. Ce que doit faire ou dire un acteur dans une pièce de théâtre.
5. Il aide les acteurs avec leurs répliques.
6. Il réalise le décor pour la pièce.
Qu’est-ce que vous avez découvert sur la verticale ?             _ _ _ _ _ _ 

VII.  Lisez les différents sens du mot pièce. Ensuite, écris le numéro de la définition qui convient.
1 = monnaie
2 = chambre
3 = spectacle
4 = morceau

Il manque une pièce à ce puzzle : n° _ _ _

Chez moi, il n’y a que deux pièces : n° _ _ _

Cette pièce de théâtre est très drôle : n° _ _ _

As-tu une pièce de 2 euros à me prêter ? : n° _ _ _

 

VIII. Exprime le sentiment que tu as ressenti à la fin de la classe de français et dessine sur ta fiche un émoticon pour  l’exprime.


